Снижение документационной нагрузки на педагогических работников
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Снижение бюрократической нагрузки на учителей С 1 сентября 2023 года изменяются нормы, регулирующие объем документарной нагрузки на учителей. Принятые поправки в закон «Об образовании в РФ» устанавливают, что учителя не обязаны более готовить отчеты за пределами перечня, утвержденного Минпросвещения, а электронный документооборот не должен дублироваться в бумажном виде.
Снижение бюрократической нагрузки на учителей С 1 сентября 2023 года изменяются нормы, регулирующие объем документарной нагрузки на учителей. Принятые поправки в закон «Об образовании в РФ» устанавливают, что учителя не обязаны более готовить отчеты за пределами перечня, утвержденного Минпросвещения, а электронный документооборот не должен дублироваться в бумажном виде.
· Приказ Минпросвещения от 21.07.2022 № 582 "Об утверждении перечня документации, подготовка которой осуществляется педагогическими работниками при реализации основных общеобразовательных программ"
· Совместное письмо Минпросвещения России и Рособрнадзора от 22.12.2022 № СК-773/03 / 01-141/01-01 "О снижении бюрократической нагрузки на образовательные организации"
· Регламент согласования Минпросвещения России дополнительного перечня документации, подготовка которой осуществляется педагогическими работниками при реализации основных общеобразовательных программ
· Федеральный закон о внесении изменений в Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" от 6 июля 2022 года 
· 
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Горячая линия по вопросам документационной нагрузки учителей
Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки открыла горячую линию по вопросам документационной нагрузки учителей, куда педагоги могут обратиться в случае нарушения их прав.В случаях несоблюдения введенных ограничений педагоги могут направить обращения на электронную почту горячей линии: stop_nagruzka@obrnadzor.gov.ru При этом, пожалуйста, укажите ваш регион, школу и удобный способ обратной связи. Все поступившие обращения будут рассмотрены специалистами Рособрнадзора.
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CHudicenue 610poKpamuuecKoll Hazpy3Ku Ha NEOa202UHeCKuUx
pabomnuxoe

Tipukas Munnctepersa npocsemenus Poccuiickoii ®exepauun ot 21.07.2022 Ne 582
«IlepeyeHn I0KYMEHTAIH, OITOTOBKA KOTOPOIi 0CYIIECTBIASCTCS NeIArOrHecKHMH PaloTHHKAMH
NPH PEATH3AUNH OCHOBHBIX 0511€05PA30BATEBLHBIX POTPAMMY.

Vunrean - 3 oxymena: | Kaacenssii pyxosonures -2
1. PaGouas nporpavma yueGHoro npeeta, nokymenta:
yaeGHOro Kypea (B ToM UHCIIe BHeypouHOi 1. Tlnan BocrmaresHofi paGoTs.
TeATebHOCTH), y4EGHOTO MOTYA. 2. Xapaxtepucrika Ha
2. Kypan yuera yoresaemocti. obyuatomerocs (1o sanpocy).
3. Kypan BHeypouHoii IeATETBHOCTH (115
TIe/IarOrHYeCKHX PabOTHHKOB, I l
OCYILECTRISIONIX NeJarorHYEcKylo

ACATEBHOCTS). Vuure, u kaacenstii
PYKOBOAHTEIb — 5 IOKYMECHTOB.




